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ХРОНІКА НАУКОВОГО ЖИТТЯ  

ІНСТИТУТУ ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ 

26 квітня 2011 року Навчально-мето-

дичний центр профтехосвіти у Дніпропетров-

ській області спільно з Інститутом професій-

но-технічної освіти Національної академії 
педагогічних наук України, Головним управ-

лінням освіти і науки Дніпропетровської обл-

держадміністрації, Обласним інститутом піс-
лядипломної педагогічної освіти провів нау-

ково-пошукову конференцію за темою "Про-

блеми діяльності ПТО в умовах інноваційних 

освітніх змін".  
Учасниками конференції було обгово-

рено важливі проблеми профтехосвіти: демо-

кратизація управління ПТО та необхідність 
стратегічного короткострокового і довгостро-

кового планування; наукові підходи до розро-

бки стандартів ПТО в Україні й країнах СНД; 
зміни у змісті навчальних планів і програм з 

підготовки робітників в Україні за останні 10 

років; оновлення змісту освіти та пошуку ре-

зультативно-цільових моделей оновлення 
стандартів ПТО; впровадження ефективних 

форм розвитку соціального партнерства тощо. 

29 квітня 2011 року на базі Навчально-
методичного центру професійно-технічної 

освіти у Вінницькій області, за ініціативи ла-

бораторії "Всеукраїнський інформаційно-
аналітичний центр" Інституту професійно-

технічної освіти НАПН України, було прове-

дено семінар "Методичні засади моніторингу 

розвитку ПТНЗ з урахуванням демографічної 
ситуації, інфраструктури та попиту на ринку 

праці". З доповідями виступили науковці ла-

бораторії ВІАЦ ПТО: Н.О. Величко, І.М. Сав-
ченко, Л.А. Майборода, І.В. Гири-ловська. 

Директор НМЦ ПТО у Вінницькій області 

Г.О. Штиченко звернула увагу на важливості 

науково-методичного супроводу лабораторії 
"Всеукраїнський інформаційно-аналітичний 

центр" щодо здійснення моніторингу освіти в 

ПТНЗ області. 
12 травня 2011 року Державною науко-

во-педагогічною бібліотекою імені В.О. Сухо-

млинського та Інститутом професійно-техніч-
ної освіти НАПН України у рамках Всеукра-

їнського фестивалю науки проведено круглий 

стіл "Професійна орієнтація молоді: досвід, 

проблеми, перспективи". Роботу круглого 

столу відкрила директор Державної науково-

педагогічної бібліотеки ім. В.О. Сухомлин-

ського Павла Іванівна Рогова та директор 
Інституту професійно-технічної освіти НАПН 

України Валентина Олександрівна Радкевич. 

У роботі взяли участь керівники та нау-
кові працівники Державної науково-педа-

гогічної бібліотеки ім. В.О. Сухомлинського, 

Інституту педагогіки НАПН України, Інсти-

туту педагогічної освіти і освіти дорослих 
НАПН України, Інституту проблем виховання 

НАПН України, Інституту професійно-техніч-

ної освіти НАПН України, Інституту соціаль-
ної і політичної психології НАПН України, 

Інституту інноваційних технологій і змісту 

освіти МОНМС України, керівники та педаго-
гічні працівники середніх загальноосвітніх і 

професійно-технічних навчальних закладів 

Дніпропетровської, Житомирської, Київської, 

Полтавської, Чернігівської областей та 
м. Києва. Всього у роботі круглого столу були 

задіяні понад 40 наукових та педагогічних 

працівників. Фахівцями ДНПБ було підготов-
лено тематичну книжкову виставку з фондів 

Державної науково-педагогічної бібліотеки 

України імені В.О. Сухомлинського. 
Були обговорені актуальні питання тео-

рії та практики професійної орієнтації: потре-

би суспільства щодо професійної орієнтації; 

інформаційне та науково-методичне забезпе-
чення професійної орієнтації; професійна орі-

єнтація школярів в умовах профільного нав-

чання; професійна орієнтація учнів професій-
но-технічних навчальних закладів; перспекти-

ви розвитку професійної орієнтації в Україні. 

У своїх виступах учасники круглого 

столу наголосили на соціально-економічній та 
педагогічній значущості професійної орієнта-

ції молоді, ознайомили присутніх з новими 

підходами до теоретико-методичного забез-
печення підготовки молоді у професійному 

самовизначенні, з досвідом здійснення проф-

орієнтаційної роботи з учнівською молоддю у 
середніх загальноосвітніх школах та профе-

сійно-технічних навчальних закладах.  
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19 травня 2011 року на базі ВПУ №1 

м. Рівне відбувся науково-практичний семінар 

"Педагогічні умови впровадження державних 

стандартів профтехосвіти з нових і укрупне-
них професій". У роботі семінару взяли участь 

науковці лабораторії змісту професійної осві-

ти і навчання, методисти НМЦ ПТО, директо-
ри та заступники директорів ПТНЗ Вінниць-

кої, Житомирської, Тернопільської, Хмельни-

цької, Рівненської, Дніпропетровської облас-

тей, Автономної Республіки Крим.  
27 травня 2011 року на базі Інституту 

ПТО НАПН України відбулось засідання Ки-

ївської міської методичної секції директорів 
ПТНЗ, в рамках якого було проведено органі-

зований лабораторією "Всеукраїнський інфо-

рмаційно-аналітичний центр ПТО" науково-
практичний семінар на тему: "Концептуальні 

засади розробки методики рейтингового оці-

нювання якості ПТО".  

У рамках семінару були розглянуті пи-
тання важливості взаємодії науки і практики 

як ефективного чинника модернізації ПТО 

(В.О. Радкевич), необхідності розробки і 
впровадження методики рейтингового оціню-

вання якості ПТО в період її реформування 

(М.С. Кучинський), здійснення моніторингу 
ефективної діяльності ПТНЗ (І.М. Савченко). 

Підсумком роботи семінару стало окре-

слення перспективних питань подальшої 

співпраці відділу професійно-технічної освіти 

Київської міської держадміністрації (ПТНЗ 

№29 м. Києва) і лабораторії "Всеукраїнський 

інформаційно-аналітичний центр ПТО" Інсти-
туту ПТО НАПН України щодо підвищення 

інформаційно-аналітичної компетентності 

керівників і методистів ПТНЗ засобами інфо-

рмаційно-аналітичної системи ПРОФТЕХ.  
30–31 травня 2011 року на базі Дніп-

родзержинського центру підготовки і перепід-

готовки робітничих кадрів науковцями лабо-
раторії управління професійно-технічною 

освітою проведено семінар "Культура взаємо-

дії учасників навчально-виховного процесу в 
професійно-технічному навчальному закладі".  

Згідно з програмою роботи семінару, йо-

го учасниками заслухано доповіді: "Культура 

взаємодії суб’єктів навчально-виховного про-
цесу" (старший науковий співробітник, к. пед. 

наук В.А. Григор’єва); "Загальна культура осо-

бистості як основа управлінської та професій-

ної культури" (старший науковий співробіт-

ник, к. пед. наук В.С. Болгаріна); "Мовна куль-

тура особистості" (старший науковий співробі-

тник лабораторії професійної орієнтації і вихо-
вання, к. філолог. наук М.Д. Карп’юк). Здійс-

нено колективне обговорення доповідей.  

8–9 червня 2011 року наукові праців-
ники Інституту професійно-технічної освіти 

НАПН України взяли участь у роботі облас-

ного семінару-практикуму для керівників і 

педагогічних працівників професійно-техніч-
них навчальних закладів на тему "Інтерактив-

ні педагогічні технології", який проводився за 

ініціативою Черкаського обласного навчаль-
но-методичного центру професійно-технічної 

освіти (директор Н.Д. Проценко) спільно з 

викладачами технічної школи "Дойл" на базі 
Німецького аграрного центру в смт. Маньків-

ка Черкаської області. У рамках семінару-

практикуму науковцями Інституту професій-

но-технічної освіти НАПН України були роз-
глянуті питання: адаптивне управління про-

фесійно-технічним навчальним закладом (до-

ктор педагогічних наук, професор Галина 

Василівна Єльникова); розвиток управлін-

ської компетентності керівників професійно-

технічних навчальних закладів інтерактивни-
ми методами навчання (доктор педагогічних 

наук, доцент Валентина Іванівна Свистун); 

імітаційні методи навчання в професійній 

підготовці кваліфікованих робітників (доктор 
педагогічних наук, професор Василь Васи-

льович Ягупов); інформаційно-аналітична 

діяльность керівників ПТНЗ (кандидат педа-
гогічних наук, старший науковий співробіт-

ник Лариса Михайлівна Петренко). Підсум-

ком семінару стало спільно прийняте рішення 

про подальшу співпрацю в напрямі вдоскона-
лення управління професійно-технічною осві-

тою Черкащини. 

23–24 червня 2011 року на базі Держав-
ного професійно-технічного навчального за-

кладу "Роменське вище професійне училище" 

науковцями лабораторії управління професій-
но-технічною освітою Інституту професійно-

технічної освіти НАПН України проведено 

Всеукраїнський науково-практичний семінар 

"Інноваційна діяльність директора професій-
но-технічного навчального закладу".  

Заслухано доповіді наукових співробіт-

ників лабораторії управління професійно-тех-



Хроніка наукового життя 
Інституту професійно-технічної освіти 

 

 
     НАУКОВИЙ ВІСНИК  103 

нічною освітою ІПТО НАПН України: Л.А. Они-

щук, В.А. Григор’євої, Т.Ю. Чернової. 
Учасники семінару обговорили питання 

сучасних підходів до організації управлінсь-
кої діяльності в професійно-технічних навча-

льних закладах, інноваційної спрямованості 

розвитку ПТНЗ в умовах децентралізації 
управління професійно-технічною освітою, 

організації системи соціального партнерства 

між закладами професійної освіти, органами 

місцевої влади, підприємствами-замовниками 
кадрів тощо. Виступаючі висловили свої дум-

ки з проблем необхідності оновлення норма-

тивно-правової бази освітньої галузі, вдоско-
налення механізмів управління професійно-

технічними навчальними закладами, розробки 

нових ДСПТО з інтегрованих професій, орга-
нізації профорієнтаційної роботи в регіоні, 

працевлаштування випускників, розв’язання 

завдань з енергозбереження, впровадження 

інформаційних технологій у професійно-
технічних закладах освіти, формування міжо-

собистісних комунікацій у колективі. 

За підсумками роботи науково-практич-
ного семінару було ухвалено рекомендації 

щодо інноваційних підходів до управління у 

професійно-технічних навчальних закладах. 
01 липня 2011 року на засіданні вченої 

ради Інституту професійно-технічної освіти 

НАПН України було прийнято рішення запо-

чаткувати випуск електронного журналу "Тео-
рія і методика професійної освіти" (www. 

tmpe.gb7.ru). 

18–19 серпня 2011 року в м. Ізмаїлі 
Одеської обл. відбулась ювілейна V конферен-

ція "Професійне навчання персоналу – євро-

пейський вибір", присвячена XX річниці неза-

лежності України. Організаторами конферен-
ції стали: лабораторія професійного навчання 

на виробництві Інституту професійно-техніч-

ної освіти НАПН України та навчальний центр 
ПрАТ "Українське Дунайське пароплавство".  

У роботі конференції взяли участь: 

В.О. Радкевич – директор Інституту профе-
сійно-технічної освіти НАПН України; 

А.М. Гуржій – радник Президента НАПН 

України; М.С. Чернцов – начальник Навча-

льного центру ПрАТ "Українське Дунайське 
пароплавство"; Л.Д. Герганов – заступник 

начальника Навчального центру ПрАТ "Укра-

їнське Дунайське пароплавство"; В.Ю. Би-

ков – директор Інституту інформаційних тех-

нологій і засобів навчання НАПН України; 

Г.В. Олексюк – провідний спеціаліст Депар-

таменту професійно-технічної освіти Мініс-
терства освіти і науки, молоді та спорту Укра-

їни; Л.В. Гусечко –головний спеціаліст з ор-

ганізаційної роботи працівників оборонної 
промисловості; Г.В. Єльникова – головний 

науковий співробітник лабораторії управління 

професійно-технічною освітою ІПТО НАПН 

України; В.В. Ягупов – провідний науковий 
співробітник лабораторії "Всеукраїнський 

інформаційно-аналітичний центр ПТО"; 

В.І. Свистун – завідувач лабораторії управ-
ління професійно-технічною освітою; 

С.В. Мельник – директор Інституту соціаль-

но-трудових відносин Міністерства соціальної 
політики України; В.М. Аніщенко – старший 

науковий співробітник лабораторії професій-

ного навчання на виробництві; А.В. Селець-

кий – завідувач лабораторії професійного 
навчання на виробництві; Ю.І. Кравець – 

науковий співробітник лабораторії змісту 

професійної освіти і навчання; представники 
виробничої сфери та профспілок.  

На конференції було порушено пробле-

ми компетентнісного підхіду до підготовки 
конкурентоспроможних працівників; розроб-

лення професійних стандартів; корпоративної 

підготовки персоналу з використанням гнуч-

ких навчальних технологій. Значний інтерес 
викликало повідомлення про створення дода-

ткових навчальних підрозділів промислових 

підприємств. 
01 вересня 2011 року науковці Інститу-

ту професійно-технічної освіти Національної 

академії педагогічних наук України провели 

День знань у професійно-технічних навчаль-
них закладах Тернопільщини. Делегацію нау-

ковців із 21 особи очолила директор Інституту 

професійно-технічної освіти НАПН України, 
член-кореспондент НАПН України, доктор 

педагогічних наук, професор Валентина Олек-

сандрівна Радкевич.  
Науковці інституту мали змогу не лише 

звернутись із вітальними словами до присут-

ніх, але й провести Перший урок, приуроче-

ний 20-ій річниці незалежності України. 
07–09 вересня 2011 року Міністерст-

вом освіти і науки, молоді та спорту України, 

спільно з представниками та екстпертами GIZ 
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(Товариство міжнародної співпраці, Німеччи-

на) проводився міжнародний семінар "Удо-

сконалення системи професійної освіти на 

основі державно-громадського партнерства і 
національних кваліфікаційних стандартів". 

У роботі семінару взяли участь наукові 

співробітники Інституту професійно-технічної 
освіти НАПН України: завідувач лабораторії 

змісту професійної освіти та навчання 

Г.І. Лук’яненко, керівник Центру сучасних 

професій і технологій навчання Ю.І. Кравець, 
наукові співробітники С.Г. Кіндзерська, 

В.М. Аніщенко. 

Згідно з програмою семінару розглянуті 
актуальні проблеми розроблення європейсь-

ких і національних кваліфікаційних стандар-

тів; проаналізовано можливості та проблеми у 
процесі реалізації НРК в Україні; окреслено 

переваги і недоліки проекту НРК України. 

Підсумки проведеного семінару зумов-

люють подальшу співпрацю Міністерства 
освіти і науки, молоді та спорту України, 

Конфедерації роботодавців України, Інститу-

ту професійно-технічної освіти НАПН Украї-
ни щодо вдосконалення проекту НРК України 

з урахуванням стану національної системи 

професійної освіти та європейського досвіду 
підготовки кваліфікованих робітників. 

07–10 вересня 2011 року в містах Києві 

та Миколаєві були проведені V Міжнародні 

наукові читання "Безперервна професійна 
освіта в умовах інформаційного суспільства: 

досвід, проблеми, шляхи реалізації", присвя-

чені пам’яті академіка С.Я. Батишева. Співор-
ганізаторами наукових читань виступили: 

Міністерство освіти і науки, молоді та спорту 

України; Національна академія педагогічних 

наук України; Російська академія освіти; На-
ціональний педагогічний університет імені 

М.П. Драгоманова; Національний університет 

державної податкової служби України; Наці-
ональний транспортний університет; Інститут 

професійно-технічної освіти НАПН України; 

Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих 
НАПН України; Київська дитяча академія 

мистецтв; Київський професійно-педагогіч-

ний коледж імені Антона Макаренка; Микола-

ївська обласна державна адміністрація; Управ-
ління освіти і науки Миколаївської обласної 

державної адміністрації; Миколаївський наці-

ональний університет імені В.О. Сухомлин-

ського; Коледж преси та телебачення м. Ми-

колаєва. 

Учасників ювілейного заходу привіта-

ли: Президент Національної академії педаго-
гічних наук України Василь Григорович 

Кремень, заступник президента Російської 

академії освіти (РАО) Борис Пастерович  

Мартиросян, академік-секретар Відділення 

професійної освіти та освіти дорослих НАПН 

України Нелля Григорівна Ничкало, акаде-

мік-секретар Відділення професійної освіти 
Президії РАО Світлана Миколаївна Чистя-

кова та інші високоповажні учені. З побажан-

нями плідної праці та успіхів виступив доктор 
педагогічних наук, професор, член-корес-

пондент Російської академії освіти Олек-

сандр Сергійович Батишев.  
Потужним, глибоко аналітичним і аргу-

ментованим був виступ на пленарному засі-

данні конференції директора Інституту про-

фесійно-технічної освіти НАПН України, док-
тора педагогічних наук, професора В.О. Рад-

кевич про сучасний розвиток філософсько-

прогностичних ідей С.Я. Батишева. 
Основні проблеми і перспективи дослід-

но-експериментальної роботи з проблем про-

фесійного навчання на виробництві розглянуто 
в доповіді к. пед. наук А.В. Селецького. Акту-

альними для розвитку професійно-технічної 

освіти на сучасному етапі були доповіді: "Ку-

льтура як засіб підвищення престижу навчаль-
ного закладу" (к. пед.наук В.С. Болгаріна), 

"Професійна компетентність викладача фахо-

вих дисциплін у сучасних умовах" (професор 
В.Т. Лозовецька), "Методологічні засади ком-

петентнісного підходу у професійно-технічній 

освіті" (професор В.В. Ягупов), "Підвищення 

професійної мобільності кадрів в умовах гло-
балізації та відкритості світового освітнього 

простору" (к. пед. наук Л.Л. Сушенцева). 

V Міжнародні наукові читання дали мо-
жливість представникам міжнародної наукової 

і педагогічної спільноти обмінятися думками, 

поглядами, інноваційними розробками з актуа-
льних освітянських проблем сьогодення, запо-

чаткувати нові цікаві міжнародні проекти, вті-

люючи в життя ідеї видатного вченого, заснов-

ника професійної педагогіки, творця основних 
засад і принципів розвитку професійної школи 

академіка Сергія Яковича Батишева. 
 


